

中国代表:

中方乐见一切致力于乌克兰和平的努力

新华社联合国2月17日电 中国常驻联合国代表傅聪17日在安理会审议乌克兰问题时表示,中方乐见一切致力于乌克兰和平的努力,包括美俄达成的关于启动和谈的共识。傅聪在发言中表示,10年前,乌克兰问题当方通过谈判达成了新明斯克协议,安理会一致通过第2202号决议予以核可,代表了通过对话谈判解决分歧和争端的方向。遗憾的是,协议达成后,大部分条款未能得到全面、有效执行,本该逐步降温的局势反而愈演愈烈,进而导致危机全面升级,

酿成更大规模的冲突,持续延宕至今。傅聪说,对于世界上的争端和冲突,中国一贯主张根据联合国宪章规定通过对话协商,以和平方式解决。在俄乌冲突问题上也一样。中国不是这场危机的制造者,更不是当事方,但中方没有隔岸观火,更没有借机牟利。从危机爆发之初,中方就呼吁对话协商政治解决。习近平主席提出“四个应该”,强调各国主权和领土完整应得到尊重,联合国宪章宗旨和原则应得到遵守,各方合理安全关切应得到重视,一切致力于和平的

努力应得到支持,这是中方在乌克兰问题上的根本遵循。中方积极开展外交斡旋,同包括俄罗斯、乌克兰在内的有关各方保持接触。中方深入参与联合国和安理会框架下关于乌克兰问题的审议,为推动停火止战、政治解决发挥建设性作用。中方还同巴西等国发起“和平之友”小组,汇聚全球南方国家集体智慧,形成支持和推动和平的重要力量。形势发展证明,中方的主张客观、公正、理性、务实,与国际社会的广泛共识是高度一致的。

傅聪表示,当前,乌克兰问题即将迎来谈判解决的关键时刻。中方乐见一切致力于和平的努力,包括美俄达成的关于启动和谈的共识。同时中方也期待所有当事方和利益攸方都能参与到和谈进程中来,达成公平、持久、有约束力、所有当事方都接受的和平协议。战事发生在欧洲大地,欧洲有必要为和平发挥作用。中方希望各方通过谈判共同解决危机的根源性问题,找到均衡、有效、可持续的安全框架,实现欧洲大陆的长治久安。

法国《回声报》:中国科技企业的振兴超乎预期

新华社巴黎2月18日电(记者李文昕)法国《回声报》17日发表题为《中国科技企业的振兴超乎预期》的文章说,中国科技企业似乎已达到一个新的水平。中国初创企业深度求索(DeepSeek)在人工智能领域的成功、游戏科学公司开发的《黑神话:悟空》在电子游戏领域的成功、《哪吒2》在动画领域的成功等都证明了这一点。

文章称,深度求索开发出一种对计算能力要求更低的人工智能模型,令科技巨头们措手不及,就像美国开放人工智能研究中心(OpenAI)在2022年秋天用其聊天机器人ChatGPT震惊硅谷一样。

社交网络方面,诞生于中国的社交平台小红书,今年1月短短几天内就在美国获得了300万用户。由于担心无法再访问当时面临被禁威胁的短视频社交媒体平台TikTok,大批美国人纷纷转向该应用。许多人发现了它的易用性和巨大的文化力量。

此外,“中国的文化产业也取得了成功,而文化产业本身也越来越多地融入了技术”。在电子游戏方面,中国公司游戏科学开发的《黑神话:悟空》在短短6个月内销量突破2800万份,跻身有史以来最畅销的30款游戏之列。动画电影《哪吒2》上映20天票房收入就达到近20亿美元,跻身全球票房前10名。

文章认为,这些成功提振了中国人的信心,尤其是80后一代,因为深度求索的创始人、游戏科学的创始人以及《哪吒2》的导演都是40出头的年轻人。

文章还说,当前,科技被前所未有地提升为中国的国家优先事项。中国提出发展新质生产力,人工智能、5G、无人机、新能源飞机、生物技术以及即将推出的6G等将成为推动国家前进的新动力。

以防长称将成立专门机构 推动巴勒斯坦人离开加沙

新华社耶路撒冷2月17日电(记者陈君清 冯国茵)以色列国防部长卡茨17日发表声明说,以国防部将成立一个专门机构,以推动巴勒斯坦人“自愿离开”加沙地带。

声明说,该机构将由以色列政府各部门及国防机构代表组成。该机构将采取措施,为任何“自愿移居”第三国的加沙地带居民提供支持,包括通过海、陆、空等方式离开的“特别安排”。

美国总统特朗普近日多次表示,他希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应被迁往别国安置。巴勒斯坦方面和国际社会纷纷谴责这番言论,认为其违反国际法,“不可接受”。



雅万高铁累计发送旅客突破800万人次

2月17日,在印度尼西亚雅加达,乘客在雅万高铁哈利姆站排队前往站台。根据印尼中国高速铁路有限公司数据,自开通运营至2月17日,雅万高铁已累计发送旅客801.1万人次,平均上座率达60.73%,单日最高旅客发送量达2.44万人次。

新华社记者 徐钦 摄

据媒体报道,欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇17日前往华盛顿与美方展开会谈,以应对一触即发的美欧贸易战。观察人士表示,在当前全球地缘政治和经济格局动荡的背景下,美国的关税措施可能会抑制欧盟出口和投资,对本身已低迷的欧盟经济造成打击。欧盟正重新评估对美战略,动用一切可用工具来维护自身经济利益。

关税加剧担忧

美国政府日前宣布将对贸易伙伴征收“对等关税”,欧委会对此表示欧盟将“立即且坚决地”作出回应。分析人士指出,欧盟是美国最大的经济伙伴之一,双边贸易额超过1.5万亿欧元。欧盟主要经济体正遭遇经济增长乏力、能源成本高企等挑战,美国若提高对欧洲商品的关税,欧洲经济受到的影响可能相当大。

“欧洲经济火车头”德国的经济已经连续两年衰退。上月,德国政府将2025年经济增长预期从1.1%下调至0.3%。美国的关税措施可能导致德国出口下降,进一步冲击德国经济。

德国行业人士对美国提出的所谓“对等关税”表示不满。德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒指出,美国政府批评欧盟对进口加征关税10%的关税,而美国仅征收2.5%的关税,但美国对最畅销的皮卡汽车征收的进口关税高达25%。

法国2024年经济增长1.1%,但去年四季度环比萎缩。目前法国政府正努力控制高企的公共债务和财政赤字。法国汽车、制药、葡萄酒等行业的企业担心,

美国的关税措施可能会减少其对美国市场的出口。

美国的关税措施还引发人们对欧洲工业发展的担忧。近年来,由于能源成本高企和消费者需求疲软,欧洲工业已经陷入困境,而美欧贸易战可能加剧欧洲工业面临的风险。荷兰国际集团经济学家贝尔特·科莱恩认为,美国征收额外关税将“导致欧洲工业长期低迷”。

自去年夏天以来,欧洲央行一直在稳步降息,以提振地区经济。贸易战可能导致欧元区通胀率再度上升,打乱欧洲央行的降息节奏。欧洲央行行长拉加德此前警告,美国政府计划征收的关税“将对全球产生负面影响”。

谈判留有后手

上周,欧盟27个成员国负责贸易事务的部长召开视频会议,商讨应对美国关税的措施。他们普遍认为,谈判是最佳选择,可通过谈判在美国关税措施正式实施前达成“停战”协议,同时欧盟应展现团结一致的态度。

谢夫乔维奇表示,欧盟将继续致力于建设性对话,随时准备进行谈判,在可能的情况下找到解决方案。他此前在慕尼黑安全会议上指出,欧盟愿意就贸易逆差、汽车、大豆、液化天然气等一切可在谈判桌上解决的问题与美方展开讨论。

欧盟如何应对美关税政策风险

新华社记者 康逸 单玮怡

分析人士指出,欧盟希望通过削减对美贸易顺差来避免破坏性的贸易战,而增加在美国采购是其中一个相对简单可行的贸易策略。此外,欧盟还考虑从美国进口更多农产品和军事装备,并将美国汽车的进口关税从当前的10%下调至与美国持平的2.5%。

此外,欧盟正通过强化与其他经济体的合作来化解来自美国的单边压力。去年12月,尽管遭到部分成员国反对,欧盟依然与南方共同市场达成自贸协定,以期对冲美国贸易政策的不确定性,实现贸易关系多元化。本月,加拿大总理特鲁多访问布鲁塞尔之际,双方同意加强贸易和投资往来。

不过,一旦谈判无果,欧盟就可能通过加征报复性关税、动用反胁迫工具,以及加强对美科技巨头的监管等措施进行反制。

反制清单已成

据欧委会和欧洲议会消息人士透露,欧盟的反制措施清单已经完成。

欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格警告称,可以立即对美反制,关税税率可能翻倍,摩托车、牛仔裤、花生酱、威士忌以及一系列影响美国出口商的产品都将成为目标,并会“特别关照”共和党支持者较多的州的产品以及传统

上美国出口强劲的产品。

欧委会官员透露,本周欧盟方面将研究更严格的进口限制,包括限制进口使用了欧盟禁用杀虫剂的大豆等农产品,以回应美方“对等关税”。

此外,根据2023年底正式生效的欧盟反胁迫工具,欧盟将对试图以经济压力胁迫成员国改变政策的第三国采取报复措施。该工具提供了更广泛的反制选项,欧盟不仅可对商品加征关税,还可限制第三国公司参与公共采购项目,或对服务贸易和投资设限。

美国对欧盟在货物贸易方面存在逆差,但在服务贸易方面存在顺差。许多美国科技巨头,如亚马逊、微软等都依赖欧盟市场。作为反制措施,欧盟可削弱对美国企业在欧盟市场的知识产权保护力度,还可通过监管手段限制美国科技公司在欧洲的业务。

目前,欧盟已根据《数字市场法案》和《数字服务法案》对苹果、“字母表”公司、X平台和元宇宙平台公司展开调查。另外,欧盟还可能重新推动“数字服务税”,对美国科技公司提供的在线广告、数据销售等数字服务征税。

(新华社布鲁塞尔2月18日电)

国际观察

俄说乌克兰有权加入欧盟 但不得加入北约

新华社莫斯科2月18日电(记者刘恺)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫18日说,加入欧盟是乌克兰的主权利,但俄方反对乌克兰加入军事联盟。

据塔斯社报道,在回答记者有关俄罗斯是否同意乌克兰加入欧盟的问题时,佩斯科夫说,“这是任何

国家的主权利,这里谈论的是经济一体化进程问题,当然没有人可在此问题上对任何国家发号施令”,俄方也不打算这么做,但在安全、国防或军事联盟问题上,俄方持完全不同的立场。此前,俄罗斯一直反对乌克兰加入北约。

尹锡悦弹劾案接近尾声 控辩双方阐述立场

新华社首尔2月18日电(记者姬新龙)韩国宪法法院18日举行尹锡悦总统弹劾案审理的第九次正式辩论,国会方面和尹锡悦方面阐述了关于弹劾案的主张和书面证据要旨。

国会方面在陈述中指出,为守护宪法,应迅速作出罢免尹锡悦的决定。若宪法法院驳回弹劾,尹锡悦重获总统职权,将引发更大灾难。尹锡悦方面则在陈述中辩称“紧急戒严具有正当性”,“在行使权力的过程中始终在法律框架内尽最大努力将影响降至最低”,同时强调戒严当时没有事前策划封锁国会,也没有指示阻止国会表决解除戒严决议案。尹锡悦方面还指出,部分

证人在宪法法院和检方警方的陈述前后不一,“不可信”。

被停职后处于拘留状态的尹锡悦当天提前来到宪法法院,但在辩论开始时离开法院返回首尔拘留所。尹锡悦方面解释称,“尹锡悦本人认为没有必要直接发表意见,可以全权委托代理人团,因此决定重返拘留所”。韩国媒体认为此举“非常罕见”,作出不同解读。

宪法法院当天宣布,鉴于首尔中央地方法院将于20日上午举行尹锡悦“发动内乱”案审理,目前最后一次即第10次正式辩论将于20日下午举行,被停职的国务总理韩德洙、前国情院第一次长洪壮源、警察厅长赵志浩等3人将作为关键证人出庭。

美说与俄会谈达成四点共识

新华社华盛顿2月18日电(记者邓仙来)美国和俄罗斯代表团18日在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈。美国国务院于会谈结束后发表声明说,美俄就解决两国间“棘手问题”和结束俄乌冲突等达成四点共识。

声明说,首先,双方同意建立磋商机制,解决双边关系中的棘手问题,其目标是采取必要措施,使两国

外交使团的运作正常化。其次,双方同意任命各自的高级团队,着手努力以持久、可持续且为各方接受的方式尽快结束乌克兰冲突。第三,双方同意为未来在共同地缘政治利益问题及经济和投资机会方面的合作奠定基础,这些合作将随着俄乌冲突结束而出现。第四,当天与会团队承诺将保持接触,确保以及时和富有成效的方式推进谈判进程。

德国央行行长: 美国关税政策将严重损害德国经济

新华社法兰克福2月17日电(记者单玮怡)德国央行行长、欧洲央行管理委员会成员约阿希姆·纳格勒17日在法兰克福参加一场财经活动时表示,美国关税政策将给德国经济增长带来“重大风险”。德国作为出口导向型国家,其经济将因美国政策转变遭受巨大损失。

近期,美国总统特朗普宣布,对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税,并签署备忘录要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。纳格勒援引德国央行预测指出,若德国陷入对美贸易战,将导

致德国2027年经济产出增速比预期低1.5个百分点。纳格勒说,在此情境下,“通货膨胀率也可能被推高,尽管程度尚不确定”。

纳格勒表示,美国的保护主义措施还可能明显抑制其自身经济。全球市场需求疲软、原材料和半成品价格增高,将抵消关税为美国产品带来的竞争优势。此外,关税措施可能使美国通胀率进一步走高。

纳格勒指出,保护主义将给所有相关国家造成损害,推行“保护主义没有赢家”。他呼吁建立开放、基于规则的贸易体系。

遗失声明

张树平遗失房产证,号码:N北房权证2024字第084235。
吴亚明(男,身份证号码:450503200304210637)遗失普通船员证,号码:

450503200304214X37。
李盛国、张莹遗失于2015年7月3日开具的北海盐建世纪城12幢1单元1001室房产证办证费收据一张,编号:15299122,金额:2000元。
王亚养遗失桂北准68228号船《渔业捕捞许可证》,号码:(桂北)船捕(2023)HY-200069号。

北海市海城区综合行政执法局遗失广西壮族自治区非税收入一般缴款书全联,号码:桂(23-6)NO.00392116,桂(23-6)NO.00392117。
揭通业遗失失业证,号码:4505020022000395。
以上证件,现声明作废。



民宿贷,助力民宿腾飞,年化利率低至3.5%起

营业部0779-2668656 依港支行0779-2223788 福成支行0779-2268269 上海路支行0779-2668698 微贷中心0779-2662297
广东路支行0779-2668686 银滩支行0779-2668802 云南路支行0779-2668636 市场营销部0779-2668692